



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

Ярославский агро- журьер

№ 87 (10242)
17 ноября 2022 года
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф
vk.com/yar_agro
t.me/yaragro

12+



Любовь моя – Толбухино!

Встреча с Марией Петровной Борищук началась с экскурсии, которую она провела по своим любимым местам.

● Лариса Фабричникова
Фото автора и из архива
М.П. Борищук

Мы не спеша осмотрели старинные особняки, деревянные дома, украшенные резьбой. Задержались на прекрасном мосту с уютными скамьями, который

построили сами жители. Он стал одной из местных достопримечательностей. Здесь с удовольствием отдыхают, фотографируются и толбухинцы, и гости села. Мост сделан добрыми, умелыми руками, с любовью. Мария Петровна тоже внесла свою лепту в его возведение.

Мы полюбовались озером Тарасово, вдали увидели белых лебедей. Грациозные птицы облюбовали эти места и живут здесь на радость людям. Видимо, приглянулись им озеро и радующие глаз окрестности. Во время прогулки по селу Мария Петровна рассказала мне о своей любви к Толбухино:

– Когда возвращаюсь из путешествий и подъезжаю к селу, сердце екает.

Душой прикипела моя собеседница к этому удивительно красивому месту.

После увлекательной экскурсии мы поговорили с Марией Петровной в библиотеке. Ее хозяйка Анастасия Кравченко заботливо встретила нас и напоила горячим чаем, что было очень кстати после продолжительной прогулки в прохладную погоду.

► Окончание на стр. 7

В номере

Родилась в районе тройня
Стр. 2

Награды аграриям
Стр. 2

Диалог у «тепловой карты»
Стр. 5

Читатель – газета
Стр. 8

Ваше здоровье
Стр. 9

Ярославский агрокурьер Интернет-площадки



Ярагрокурьер.рф



ВКонтакте



Telegram



Одноклассники

Территория

Александр Сорокин: В приоритете – благоустройство

В редакции газеты «Ярославский агрокурьер» состоялась очередная встреча в рамках пресс-завтрака. Глава Некрасовского сельского поселения Александр Сорокин ответил на вопросы читателей.

– Александр Николаевич, начнем беседу с вопроса жителей поселка Красный Волгарь. Они интересуются, когда приведут в порядок детскую площадку? Она заросла, там никто не убирает.

– Речь идет о территории, где раньше было футбольное поле. В прошлом году там

неоднократно косили траву, но оно оказалось не востребовано. Восстанавливать его смысла нет. В поселке Красный Волгарь есть неплохая детская площадка на улице Волжской. В 2019 году ее обновили, а в 2022-м восстановили сиденье на качели. Мы регулярно занимаемся там благоустройством, окашива-

ем территорию, за чистотой следит дворник.

– Жители Михайловского просят навести порядок возле контейнеров для сбора бытовых отходов на улице Школьной.

– Дело в том, что в свое время этот участок выделили под строительство многоквартирного дома, но он так и не появился, и место оказалось заброшено. Собственнику неоднократно направляли

представления, чтобы он навел порядок, убрал спиленные деревья. Но безрезультатно.

В 2021 году через суд удалось вернуть участок в собственность района. Мы провели там большой субботник, убрали мусор, скосили борщевик. В этом году ставили бункер и дважды вывозили отходы. Сейчас администрация Ярославского района готовит документацию, чтобы выставить участок на аукцион. Надеемся, что найдутся

желающие построить там жилой дом.

– Жителей беспокоит судьба леса около поселка Михайловский. Там много сухих деревьев, которые представляют опасность.

– Это полномочия департамента лесного хозяйства области. Недавно выезжала комиссия. Определен объем санитарной рубки. Со стороны коттеджей на улице Ленина будет вырубка сплошным массивом, так как там много больших деревьев. За новым корпусом детского сада «Ягодка» они уже спилены, и работы продолжатся.

► Окончание на стр. 6

Семья

Тройня Шамуковых

● yarregion.ru

Из областного перинатального центра выписана первая в этом году тройня. Малыши появились на свет в октябре в семье Шамуковых из Ярославского района.

– Поздравляю родителей с этим прекрасным событием! – сказал губернатор Михаил Евраев. – Конечно, дети – это не только огромное счастье, но и большая ответственность. Чтобы поддержать семьи с детьми, в Ярославской области реализуется целый комплекс мер, предусмотренных федеральным и региональным законодательством. И обязательно при оформлении документов родители получают для каждой новорожденной подарок «Привет, малыш!» с необходимыми в первое время вещами. Поддержке семей с детьми мы уделяем особое внимание, в бюджете на 2023 год заложили на эти цели 6,5 млрд рублей.

С появлением тройни де-

тей у Шамуковых стало шестеро. И все в возрасте до семи лет – пять дочерей и один сын. Семья уже получает ежемесячно меры поддержки на общую сумму более 30 тысяч рублей: пособие на ребенка и ежемесячную выплату на детей от 3 до 7 лет на двух старших ребят, а также ежемесячную выплату при рождении третьего ребенка или последующих детей на двухлетнюю дочку в рамках нацпроекта «Демография».

Теперь Шамуковы получили право на улучшение жилищных условий или помощь в размере 1 млн рублей по областной программе «Семья и дети Ярославии» как семья, в которой одновременно родились трое и более детей.

Также для них предусмотрены единовременная выплата из регионального бюджета при рождении одновременно двух и более детей в размере 45 240 рублей, региональный семейный капитал – 62 343 рубля, выплаты 12 718 рублей в месяц на каждого новорожденного ребенка в рамках нацпроекта «Демография».

Бизнес

Встреча предпринимателей

● Александр Набоков

В здании районной администрации прошло заседание Координационного совета по малому и среднему предпринимательству при главе ЯМР.

На встрече рассмотрено предложение о корректировке решения Муниципального совета ЯМР «О Порядке размещения нестационарных

торговых объектов на территории Ярославского муниципального района». Кроме того, участники обсудили другие актуальные темы: условия согласования заявок на установку нестационарных торговых объектов, сроки аренды, размеры арендуемых площадей, уместность смешанных видов торговли (продовольственных и непродовольственных товаров).

В результате обсуждения приняты решения по ряду проблемных вопросов.

Стихия

Под ударом ветра

● Наш корр.

Сильный ветер оставил в выходные без света и тепла многих жителей Ярославского района.

Стихия разбушевалась к вечеру субботы, 12 ноября. Порывы ветра достигали более 20 метров в секунду. Оказались выведены из строя более 18 линий электропередачи мощностью 10 кВ, что привело к обесточиванию 120 трансформаторных подстанций. Начались отключения электричества и теплоснабжения. Пострадали

жители 62 населенных пунктов – более трех тысяч человек. Под удар стихии попали Мордвиновская и Михайловская школы.

В субботу вечером на линии вышли пять аварийно-восстановительных бригад, в воскресенье работали уже восемь бригад. Энергетики, коммунальщики, дорожники, сотрудники органов местного самоуправления устранили последствия стихии.

– Спасибо жителям за понимание и терпение, за своевременное информирование! – сказал глава Ярославского района Николай Золотников.

От четверга до четверга

Паспорт готовности

Ярославскому району, по традиции одному из первых в области, присвоен паспорт готовности к отопительному сезону.

Такова положительная оценка результатов работы предприятий сферы ЖКХ, которые своевременно провели промывку и опрессовку систем отопления и подготовили оборудование к эксплуатации в зимних условиях.

Долговая амнистия

Восемь городских округов, муниципальных районов и поселений получают амнистию долгов перед областным бюджетом общим объемом более полумиллиарда рублей. Решение об этом принял губернатор Михаил Евраев. Среди этих

муниципальных образований – Кузнечихинское сельское поселение, чей долг составляет четыре млн рублей.

Глава региона уже подписал постановление о прощении задолженности по основному долгу. На втором этапе будут прекращены обязательства по начисленным процентам.

Молодежные встречи

Молодежный центр «Содействие» продолжает встречи со старшеклассниками Ярославского района.

Очередная встреча прошла в Спасской средней школе. Ее участники обсудили, что такое молодежное пространство, чем необходимо его наполнить, где оно будет расположено, будут ли там сотрудники и чем займется молодежь.

Экскурсия для детей

С 20 сентября по 31 октября проводился региональный конкурс для педагогов «Практики развития детского туризма в Ярославской области».

Педагоги Леснополянской начальной школы им. К.Д. Ушинского Елена Зайцева, Ольга Кузнецова и Екатерина Паклина заняли второе место в номинации «Городская экскурсия для детей». Они представили экскурсию «Осеннее путешествие в сказочный лес».

Для сбора отходов

В ноябре на территории Курбского сельского поселения установлены четыре дополнительные емкости (бункеры) для сбора крупногабаритных отходов. Они появились в селе Курба на улице Школьной и в

Знай наших!

Награды за труд



Слева направо – гендиректор ООО «ТК «Ярославский» Сергей Камышенцев, зампредела правительства области Валерий Холодов, губернатор Михаил Евраев

● Наш корр.

На областном мероприятии, посвященном окончанию полевых работ и приуроченном ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, губернатор Михаил Евраев вручил награды работникам АПК.

– Агропромышленному сектору мы уделяем особое внимание. Это один из трех локомотивов развития региона наряду с промышлен-

ностью и сферой туризма, – сказал Михаил Евраев. – В этом году мы собрали в два раза больше зерна и в полтора раза больше картофеля, чем в прошлом. Инвестпортфель АПК сегодня превышает 43 млрд рублей. В регионе реализуется 58 инвестпроектов. Еще почти на 10 млрд рублей в этом году подписано инвестсоглашений на Всероссийской выставке «Золотая осень». А это и продовольственная безопасность области, и им-

портозамещение, и дополнительные рабочие места, и налоговые поступления. В планах – развитие бренда «Ярославский продукт» по всем товарным позициям. Со стороны правительства региона продолжим оказывать вам поддержку.

С профессиональным праздником аграриев также поздравили сенатор РФ Наталья Косихина, председатель областной Думы Михаил Боровицкий, заместитель председателя правительства области Валерий Холодов.

Заслуженных наград удостоены представители Ярославского района. Благодарности правительства региона – директор ООО «Агроцех» Александр Аникин, генеральный директор ООО «Тепличный комбинат «Ярославский» Сергей Камышенцев, заместитель директора по капитальному строительству ООО «Лазаревское» Юрий Лазарев. Почетную грамоту департамента агропромышленного комплекса и потребительского рынка получили заместитель главы крестьянского (фермерского) хозяйства «Ярославская форель» Анна Атаманова и зоотехник по племенному учету ООО «Агромир» Елена Щукина.

Спорт

Успех каратистов

● Наш корр.

Спортсмены ЯМР, выступающие в дисциплине «всестилевое карате», успешно представили наш район на межрегиональных соревнованиях.

В Приволжске, где прошел

открытый Кубок Ивановской области «Первые шаги» по всестилевому карате, наши ребята участвовали в разделах «ката», «командное ката» и «кумите» и завоевали десять медалей.

В этих соревнованиях приняли участие свыше 250 спортсменов из Ивановской, Ярославской, Костромской, Владимирской, Московской областей.

А в Костроме прошел Фестиваль боевых искусств Костромской области, куда приехали 905 спортсменов – представители федераций кудо, тхэквондо, боевое самбо, хапкидо, киокушинкай карате, всестилевое карате, шотокан карате, джиу-джитсу, кикбоксинг.

Наши каратисты на этом соревновании завоевали три медали в разделе «кумите».

События районной жизни

деревне Мордвиново на улицах Почтовой и Лесной.

Также отремонтированы и приведены в соответствие с санитарными нормами и правилами контейнерные площадки: две в деревне Каблуково и одна в деревне Котово.

Дорога к храму

Областной профильный лагерь для подготовки волонтеров «Волонтерство – наш формат!» завершился защитой социальных проектов. Отряд Лучинской средней школы «Лучи добра» представил медиапроект «Дорога жизни к Лучинскому храму».

Цель проекта – привлечение внимания общественности к проблемам реставрации храма Иоакима и Анны. Впереди – реализация поставленных целей.

Театральный успех

Театральная студия Дубковской средней школы (руководитель Ирина Королькова) приняла участие в Международном фестивале-конкурсе «Жар-птица России».

Ребята представили спектакль о Великой Отечественной войне «Подранки» и стали лауреатами первой степени.

Стрелковый турнир

В селе Вятское Некрасовского района состоялся IV открытый стрелковый турнир, посвященный памяти Героя Советского Союза, выпускницы Вятской школы Алии Молдагуловой.

В соревнованиях приняли участие 11 коллективов. Почетное третье место заняла команда ВПК «Патриот» средней школы поселка Ярославка, а ее

руководитель Александр Бушуев стал первым в стрельбе из пневматической винтовки.

Мобильный «Кванториум»

На базе Кузнечихинской средней школы начал работу мобильный технопарк «Кванториум». Передвижной комплекс оснащен высокотехнологичным оборудованием. Школьники будут изучать виртуальную и дополненную реальность, промышленный дизайн, промышленную робототехнику и беспилотники.

Лучшие волонтеры

Подведены итоги конкурса «Волонтер месяца» за октябрь. Добровольцы Ярославского района помогли в организации школьных мероприятий,

проводили игровые программы и мастер-классы для детей, участвовали в субботниках и сделали еще немало добрых дел.

Тройка призеров выглядит следующим образом: первое место – Татьяна Боримская (ВО «Феникс»), второе место – Валерия Кондратьева (ВО «Добрые руки»), третье место – Анастасия Мартынова (ВО «ДвижОК»).

Поэтический час

В Михайловской библиотеке состоялся поэтический час, посвященный творчеству местной жительницы Валентины Мокиной.

В теплой дружеской обстановке любители поэзии читали и слушали стихи. В них Валентина Михайловна изливает свои чувства, запечатлевает свое мироощущение, мечтает о будущем и вспоминает прошлое.



Памяти Виктора Тамарова

В четверг, 10 ноября, на 87-м году ушел из жизни заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации **ТАМАРОВ Виктор Васильевич**.

Виктор Тамаров окончил Куйбышевский сельскохозяйственный институт. Его способности в полной мере раскрылись во время работы главным агрономом ОПХ «Михайловское», где он проводил мелиорацию переувлажненных полей, внедрил полевые и кормовые севообороты, впервые организовал элитное семеноводство зерновых культур и картофеля, создал долгие культурные пастбища.

Затем Виктор Васильевич трудился начальником Ярославского районного управления сельского хозяйства, но кабинетная работа тяготила его. И он стал председателем орденосного колхоза «Горшиха», отдав этому хозяйству двадцать лет. В переломные годы перехода на рыночные рельсы ему удалось удержать «Горшиху» на плаву. Благодаря его усилиям газифицировано село Медягино, построена плотина на реке Соньга.

За многолетний добросовестный труд Виктор Тамаров удостоен звания «Ветеран труда», ордена Трудового Красного Знамени и других наград и знаков отличия.

Честный и неравнодушный человек, профессионал своего дела – таким мы запомним Виктора Васильевича. Выражаем искренние соболезнования его родным и близким, скорбим вместе с ними.

Глава Ярославского муниципального района **Н.В. Золотников**.

Управление развития АПК, экологии и природопользования администрации ЯМР. **Ветераны и руководители сельхозпредприятий.**

Редакция газеты «Ярославский агрокурьер».

Образование

• Наш корр.

На базе средней школы поселка Ярославка состоялось открытие муниципального этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года – 2023».

В этом году в нем принимают участие восемь педагогов.

Участников приветствовала директор школы Наталья Петрушова, отметив, что конкурс – это уникальный шанс поделиться накопленным опытом в кругу профессионалов.

Также к конкурсантам обратились главный специалист сектора дошкольного и дополнительного образования управления образования администрации ЯМР Екатерина Запруднова и председатель жюри Наталья Ванюкова.

Конкурс воспитателей



Перед собравшимися выступили юные поэтессы из детского объединения «Проба пера» Елизавета Оленева и Аиша Абдулхайрова, своими эмоциями поделилась

победитель прошлого года муниципального этапа конкурса Юлия Зиминова.

Для участников конкурса прошло первое очное испытание «Моя педагогическая

находка», целью которого является демонстрация наиболее значимого способа, метода или приема обучения, воспитания и развития детей дошкольного возраста.

Молодцы!

Победили на фестивале

• МЦ «Содействие»

Подведены итоги X фестиваля национальных культур «Мы – вместе» среди школ Ярославского района.

С 2020 года конкурс проводится в онлайн-формате и посвящен Дню народного единства. Образовательные учреждения присылают свои работы, которые затем оценивает жюри.

Представляем номинации и победителей:

«Видеосочинение» – Анна Филюшина и Варвара Кудряшова (Дубковская школа);

«Стендовая презентация» – Эдуард Гарцев и Роман Потехин (школа поселка Ярославка);

«Фотоистория» – Малена Голубчикова (Иванищевская школа);



«Вокал» – Захар Суровцев и Полина Галагина (Кузнечихинская школа);

«Хореография» – Кристина Шушкина, Варвара Кудряшова, Яна Бадакова, Олеся Молькова, Анна Руфанова, Анастасия Родионова (Дубковская школа);

«Художественное чтение» – Алексей Нартов и Варвара Кудряшова (Дубковская школа).

Дорожный патруль

Роковая авария

В воскресенье, 13 ноября, произошла авария на дороге Ляпино – Прусово.

Автомобиль «Лада-Ларгус» вылетел в кювет. Машина перевернулась.

В результате 46-летняя пассажирка скончалась на месте ДТП. Госпитализированы водитель, 56-летний мужчина, и 39-летний пассажир.

В обстоятельствах аварии разбираются сотрудники ГИБДД. Им предстоит выяснить, что привело к аварии.

Работы на дорогах, включенных в основной план ремонта на 2022 год, выполнены.

Введено в эксплуатацию 26 региональных объектов. Сейчас подрядные организации завершают мероприятия на тех дорогах, под которые удалось получить дополнительные средства из федерального бюджета, а также на объектах из плана нацпроекта 2023 года.

– В этом сезоне удалось сделать значительно больше, чем планировали в начале года. Принес результаты ранний выход подрядчиков на объекты. Многие из них сделали раньше контрактных сроков, – отметил губернатор Михаил Евраев в своем телеграм-канале. – Дополнительные два миллиарда, которые удалось привлечь в регион, существенно расширили карту ремонтов. Важно, что смогли включить те дороги, до которых десятилетиями не доходили руки. В следующем году темпы снижать не будем. Нам важен каждый километр, потому что это и безопасность, и удобство, и комфорт людей.

Первыми сданными в этом сезоне региональными дорогами были Ляпино – Прусово и Ростов – Марково – Строганово. Досрочно ввели в эксплуатацию участок дороги до поселка Козьмодемьянск, участки дорог Ярославль – Любим, Данилов – Пошехонье, Борисоглебский – Буйкино, Петровское – Караш – Заозерье – Пречистое и ряд других.

Вторая волна ремонтов стартовала в августе-сентябре. Дополнительные федеральные средства и лимиты на 2023 год направлены на 18 объектов. На сегодня шесть из них введены в эксплуатацию, на оставшихся основные работы должны завершиться до конца ноября.

Михаил Евраев: «Важен каждый километр»



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

► Губернатор Михаил Евраев встретился с одаренными детьми Ярославской области, которые отдыхают в санатории «Искра» Гаврилов-Ямского района. Для них там организована осенняя смена губернаторского проекта «Артек Ярославии», посвященная Году народного искусства и культурного наследия народов России. В ходе встречи, названной «Разговор о важном», глава региона ознакомился с условиями проживания отдыхающих, ответил на вопросы ребят о состоянии дел в области, обсудил с ними их идеи и предложения.



► В Ярославской области завершена ежегодная природоохранная акция «Очистим лес от мусора», которая проводится в регионе в рамках нацпроекта «Экология». Всего в этом году было проведено 74 субботника. Их участники убрали 667 кубометров мусора, ликвидировав таким образом ряд несанкционированных свалок.

► В регионе заключено более 5,8 тысячи договоров на догазификацию. Из них более половины выполнены: газовые сети подведены до границ трех тысяч земельных участков. По количеству подключенных домовладений лидируют Ярославский, Тутаевский, Даниловский районы и городские округа Рыбинск и Переславль-Залесский.

► Стало известно, что заявки бизнеса на подключение к газовым сетям «Газпрома» будут рассматривать в приоритетном порядке. Об этом сообщил глава региона Михаил Евраев. Он также анонсировал, что в 2023 году будут выделены средства на реконструкцию и перевод на газ тех котельных, по которым срок окупаемости составит до трех лет.

Более 10 тысяч семей Ярославской области получают выплату на первенца

В Ярославской области реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей» нацпроекта «Демография». В его рамках родители, у которых появился первый ребенок, получают ежемесячную денежную выплату в размере 12 718 рублей.

– Выплата назначается семьям, в которых доход на каждого человека не превышает двукратной величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, то есть 28 526 рублей, – рассказал первый заместитель директора регионального департамента труда и социальной поддержки населения Алексей Шабалин. – Всего в этом году на предоставление данной выплаты в Ярославской области запланировано 1,17 млрд рублей. Это средства федерального бюджета. С начала года выплаты на общую сумму 978 млн рублей уже получили более 10 тысяч семей.

При определении права на выплату рассматривается доход семьи за год, который предшествовал шести месяцам перед месяцем подачи заявления. Выплата назначается со дня рождения ребенка, если семья обратилась в течение шести месяцев после появления первенца. Если позднее – с даты обращения. Подать заявление можно через портал госуслуг, в МФЦ или органах соцзащиты по месту жительства.

С 1 января 2023 года выплата на первого ребенка войдет в состав универсального пособия, которое также объединит другие меры поддержки семей с детьми, от беременности женщины до исполнения ребенку 17 лет. Семьи, в которых первенец появится до 31 декабря 2022 года включительно, смогут сделать выбор: продолжить получать пособие по старым правилам или перейти на единое универсальное пособие.

Безопасность людей превыше всего

Объекты с массовым пребыванием людей в Ярославской области пройдут дополнительную проверку на соблюдение требований обеспечения пожарной безопасности. Об этом на оперативном совещании в Правительстве области сообщил губернатор Михаил Евраев.

– В ходе трагических событий, которые произошли в клубном клубе «Полигон», погибли 13 человек, – сказал Михаил Евраев. – Руководители должны подумать, какие дополнительные меры необходимо принять, чтобы обеспечить безопасность людей.

Кроме того, сотрудники Росгвардии и управления МВД России по Ярославской области проведут серию внеплановых проверок соблюдения норм безопасности в школах, детских садах, больницах и на других социальных объектах.

– Выборочные проверки, которые прошли в районных и городских школах, выявили ряд серьезных недостатков. Поэтому впредь такого рода контроль будет проводиться на постоянной основе, – подчеркнул Михаил Евраев. – Проверки будут внезапными, без предупреждения о времени и дате. При выявлении нарушений ответственным будут объявлены выговоры за несоблюдение своих должностных обязанностей, возможно увольнение.

Глава региона поручил главам муниципалитетов проинформировать об этом руководителей образовательных, социальных и медицинских учреждений.



Многие наши земляки начинают день со страниц администрации и главы Ярославского района, газеты «Ярославский агрокуррьер», поселений и других аккаунтов. Сегодня речь о том, как с обращениями в соцсетях работает Муниципальный центр управления ЯМР. Слово его координатору – Светлане ВЕРЕТЕННИКОВОЙ.

● Антон Белов

Обращайтесь, вам помогут!

В 2020 году при содействии АНО «Диалог» в Ярославской области создан Центр управления регионом. Его главная задача – обеспечить коммуникацию власти и граждан, максимально быстро помочь им в решении проблем. В будущем с помощью цифровой обработки информации и прогнозирования планируется предвосхищать значительную часть запросов. По инициативе Президента России такие центры открыты во всех субъектах Российской Федерации.

В апреле этого года по поручению Главы ЯМР Николая Золотникова Муниципальный центр управления появился и в Ярославском районе. На основе поступающих туда данных работает карта проблем – так называемая «тепловая» карта. На ней видны единичные и систематические обращения жителей всех поселений.

Центр управления регионом и наш МЦУ сотрудничают. В МЦУ принимают обращения через социальные сети, отслеживают сообщения и комментарии на страницах, в т.ч. личных, губернатора, главы ЯМР, органов исполнительной власти района и поселений на

площадках «ВКонтакте», «Одноклассники», «Телеграм».

Чтобы получить ответ, вам достаточно оставить комментарий под постом губернатора или главы района, опубликовать сообщение в одной из районных или региональных групп в соцсетях.

В соответствии с законодательством ответ на обращение гражданина должен быть дан в течение 30 дней.

Создание районного Центра превратило эту работу из «ручного» управления в четкий, слаженный, автоматически работающий процесс.

Умная автоматика

В Ярославской области применяют специальную программу «Инцидент Менеджмент», в которой 26 блоков. Самый популярный – «Дороги». В топе блока «Благоустройство» такие темы, как борьба с борщевиком Сосновского, спил деревьев, уборка территории, благоустройство общественных пространств и придомовых территорий. Ежедневно фиксирует районный Центр и обращения по вопросам ЖКХ, включая сигналы об отключениях электроэнергии. Вся информация оперативно передается в Россети. К этому же блоку от-

Обратная связь

Диалог у «тепловой» карты

Работа в социальных сетях стала привычным делом

носятся жалобы на отключения отопления, воды и работу управляющих компаний. Название блока «Мусор, свалки» говорит само за себя. Жители присылают сюда вопросы о вывозе мусора и состоянии контейнерных площадок.

С помощью программы «Инцидент Менеджмент» в Ярославском районе в этом году обработано более 1 200 обращений. Умные алгоритмы точно реагируют на речевые конструкции.

Мы не контролируем сообщество в сети, они живут и развиваются по своим правилам. Наша цель, чтобы каждый житель в разумные сроки получил развернутый ответ на свое обращение.

В социальной сети «ВКонтакте» есть группа «Муниципальный центр управления Ярославского района», с рубриками «Было. Стало» и «Топ 5 вопросов за неделю».

Вот лишь несколько примеров того, как МЦУ помог людям. Жители деревни Юрьево обратились с просьбой отремонтировать дорожное ограждение; была просьба засыпать ямы на дороге, ведущей к храму села Высоцкое. Информация передана исполнителям, работы выполнены. В поселке Красный Бор при помощи администрации Заволжского сельского поселения оперативно решили вопросы со свалками, уборкой мусора и вывозом контейнеров. Житель села Туношна обратился с просьбой обновить вывеску парка «Солнечный». Работы проведены. Аналогичная ситуация была и с благоустройством двора в поселке Козьмодемьянск на улице 2-й Привокзальной.



Установлен новый мост в деревне Пашино Туношенского сельского поселения. Из деревни Прохоровское поступили просьбы о ремонте лестниц в подъезде, из села Устье – о благоустройстве мемориальных территорий и восстановлении памятников, из поселка Красный Холм – о необходимости ремонта объектов ЖКХ. В связи со стихией в минувшие выходные в МЦУ приняли 85 обращений.

О проблеме в Ярославском районе можно рассказать, даже находясь на Дальнем Востоке. Распределение информации через «Инцидент Менеджмент» идет через федеральную структуру. Модераторы проверяют обращения, выбраковывают те, что попали в систему ответственного исполнителя для актуальных. Обычно информация поступает в течение суток. Сообщения, на-

писанные в пятницу вечером, если они не являются экстренными, оператор увидит в понедельник.

Обратная связь

Конечно, хотелось бы пожаловаться на разбитую дорогу в «ВКонтакте», а через пару дней увидеть на ней асфальтоукладчик, но есть вопросы, работы по которым требуют значительных затрат и не могут быть выполнены «по щелчку пальцев». Тем не менее ответ, когда будет отремонтирована дорога, в какую программу она будет включена, органы власти дадут оперативно.

Если обращение принято в работу, вы получите ответ на него на той же площадке, где оно написано. Это могут быть не только социальные сети, но и действующая в области платформа обратной связи – так называемая ПОС. Обращения там можно оставлять, если

у вас есть подтвержденная запись на портале Госуслуг.

Задачи между структурами распределены в соответствии с возможностями и уровнем полномочий. Например, вопросы и обращения о здравоохранении поступают в департамент здравоохранения. А проблемы некачественного ремонта дорог и дворов решаются на муниципальном уровне.

Перспективы развития

Хорошей практикой Центра управления районом становится обмен информацией с администрациями поселений о социальной и территориальной ситуации для улучшения качества работы, оперативное взаимодействие с управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями.

МЦУ Ярославского района продолжает формировать конструктивные взаимоотношения между жителями и органами местного самоуправления. В режиме онлайн специалисты и программные средства анализируют и прогнозируют развитие конкретных ситуаций для улучшения качества управления.

Подобные Центры управления стали значимой частью цифровой трансформации, а до 2030 года все социально значимые услуги планируется перевести в электронный вид, обеспечив доступ в Интернет для жителей малых населенных пунктов.

Это значит, что полезный всем сторонам диалог жителей с органами государственной власти и муниципального самоуправления будет продолжен.

ЗАДАЧИ МЦУ



Улучшение качества управления районом

за счет анализа и прогноза ситуации в ЯМР, основанного на данных в режиме онлайн



Обмен информацией с администрацией поселений

о социальной и территориальной ситуации в том или ином поселении, для улучшения качества работы



Оперативное взаимодействие с управляющими и ресурсоснабжающими организациями, а также органами власти

Для оперативного решения проблем и помощи жителям

МЦУ ставит перед собой новые задачи и будет продолжать работать для дальнейшего диалога между жителями региона и органами местного самоуправления

Актуально

► Окончание.
Начало на стр. 1

Вообще, деревья сейчас часто болеют, и за ними нужно ухаживать. У нас есть желание взять лес, расположенный у поселка, в аренду, чтобы иметь возможность проводить там работы. Но пока ответа на обращение мы не получили.

– В этом году департамент здравоохранения области выделил 11,9 млн рублей на строительство модульной амбулатории в Михайловском. В конце августа вместо заявленного здания площадью 250 кв. м установили меньшее по размерам – 144 кв. м. Можете что-то пояснить?

– Новую амбулаторию мы очень ждали. Но когда построили модульное здание, выяснилось, что его площадь меньше заявленной. Там маленький коридор и практически нет места для ожидания. Для меня это тоже стало неожиданностью.

Как пояснило руководство Ярославской центральной районной больницы, меньшая площадь здания связана с тем, что подорожали материалы, а дополнительных средств не выделили.

Сейчас жители собирают подписи под обращением в вышестоящие инстанции. Будем ждать ответа. Здравоохранение относится к полномочиям Ярославской области.

В настоящее время к модульному зданию подвели коммуникации, администрация поселения занимается подготовкой к благоустройству территории: составлена смета, решается вопрос с источником финансирования.

Вообще, со здравоохранением в поселении сложная ситуация из-за нехватки кадров. Недавно уволились врач-педиатр и медицинская сестра. Ждем новых специалистов.

– Отрадно, что в Михайловском появились современные детские площадки, парк «Сказка». Но всегда ли люди бережно относятся к этим объектам? Когда будет восстановлено освещение в парке?

– Считаю, что отношение к детским площадкам и парку «Сказка» у жителей и гостей бережное, вандализма нет. В свою очередь мы стараемся содержать объекты в чистоте, убираем мусор, подметаем дорожки.

Работы по благоустройству парка начались в 2018 году. Сначала привели в порядок памятник воинам-землякам и территорию около него, затем благоустроили пешеходные дорожки и с помощью благотворительного фонда «Шаг в жизнь» установили сказочные фигуры. Всего их около сорока. В ближайшее время появятся еще десять богатырей. Мы намерены заключить договор с мастерами, чтобы они регулярно поддерживали скульптуры в надлежащем виде.



Александр Сорокин: В приоритете – благоустройство

Парк «Сказка» будем развивать и дополнять. Он пользуется популярностью не только среди жителей Некрасовского сельского поселения, но и у горожан. Работаны и проводятся интересные квесты для детей. На фигурах планируем установить QR-коды, чтобы можно было понять, из какой они сказки.

Что касается освещения, то с ним действительно возникла проблема: горят три фонаря из восьми. До конца ноября полностью заменим кабели, которые идут к столбам, и решим эту проблему.

– Тревожит скопление воды между домом № 25 по улице Ленина и торговыми павильонами. Можно ли отводить ее в канализационный колодец?

– В канализационный колодец отводить нельзя. Проблема в том, что в этом месте дорога значительно

выше дома. Мы отводим воду на грунт. Непосредственно под дом и во двор, где в прошлом году положили асфальт, она не течет. Попробуем сделать вертикальный дренаж с помощью колодца.

– На улице Школьной после ремонта канализации осталась яма. А сама канализация прикрыва ДСП.

– В этом году силами МП «Водопроводно-канализационное хозяйство» проведена замена канализации. Методом бурения этого сделать не получилось, пришлось раскапывать. Работы завершены. Теперь необходимо поднять люки колодцев, восстановить асфальтовое покрытие. Обещание со стороны МП «Водопроводно-канализационное хозяйство» есть, держим вопрос на контроле.

– Есть ли перспективы улучшения качества воды в поселке?

– Что касается водоснабжения, то наблюдается повышенное содержание железа. Кроме того, в многоквартирных домах на Ленина, 4 и Лесной, 3 бывают проблемы с напором воды. Есть техническая возможность установить на водозаборе станцию водочистки, но все упирается в средства. В ряде населенных пунктов района такие станции уже появились, думаю, дойдет очередь и до нас.

– Жителей волнуют частые отключения электроэнергии. Есть ли перспективы решения проблемы?

– Действительно, бывает, что электричество отключают, особенно в таких населенных пунктах, как Красный Волгарь, где вместе с электроэнергией прекращают работу водоснабжение, водоотведение, отопление.

Причина отключений – изношенное

оборудование, которое не выдерживает природных катаклизмов. Кроме того, нагрузка увеличивается за счет подключений новых потребителей. Линии электропередачи, трансформаторные подстанции требуют замены.

Мы не раз обсуждали ситуацию на совещаниях с энергетиками, от которых зависит решение этой проблемы, но пока конкретные сроки назвать сложно.

– Также вызывает тревогу состояние изоляции теплотрасс в поселке Михайловский.

– В этом году закрыли часть теплотрассы на улице Садовой. Но чтобы полностью решить проблему, у обслуживающей организации МП «Теплоресурс» по причине задолженностей населения не хватает средств.

– Какова судьба бывшей сельскохозяйственной выставки и спортив-

ного зала института животноводства и корموпроизводства?

– Комплекс бывшей сельхозвыставки принадлежит Министерству сельского хозяйства и находится в оперативном управлении Ярославской сельхозакадемии. На обращение о передаче поселению пришел ответ, что это имущество им нужно.

По спортзалу есть перспективы. Необходимо провести кадастровые работы и передать его в собственность поселения, а после этого провести ремонт. Процедура длительная, но главное, что решение найдено.

– Какие планы по благоустройству поселка?

– Хотим благоустроить двор дома на Лесной, 3 с установкой детской площадки, а также благоустроить двор дома на Ленина, 5. Заасфальтировать дорогу от Ленина, 3 в сторону коттеджей. Благоустроить аллею от парка «Сказка» до бани. Продолжить обустройство парка им. Ю.А. Гагарина на берегу Волги, который успел стать нашей достопримечательностью: установить смотровую площадку, беседку, сцену, элементы благоустройства. Решаем, как все это воплотить в жизнь, вступив в соответствующие программы.

– А какие работы вы проводите в небольших населенных пунктах?

– Уже два года мы активно ремонтируем дороги внутри населенных пунктов. Такие работы проведены в деревнях Платуново и Некрасово, поселках Красный Волгарь и Ченцы, селе Григорьевское.

В планах на 2023 год – село Григорьевское, деревни Дулово и Калининно. Кроме того, мы ремонтируем и строим колодцы, занимаемся освещением, чисткой дорог. Взаимодействуем со старостами, проводим собрания жителей.

– Александр Николаевич, спасибо за подробные ответы. Успехов Вам!

Портрет читателя

Любовь моя – Толбухино!

Душой прикипела Мария Борищук к этому удивительно красивому селу

► Окончание.
Начало на стр. 1

– И как же появилось Толбухино в вашей судьбе? – спросила Марию Петровну.

– О, это долгая, интересная история! – воскликнула она.

Родилась моя собеседница 9 мая 1945 года на Украине, в селе Круча Хмельницкой области. Ровесница Победы! В семье Марии Петровны было 11 детей. С ранних лет они приучены родителями к труду. Мария отличалась живым, пытливым умом и решила стать учителем. После окончания в 1968 году Каменец-Подольского пединститута работала в школе-интернате в Крыму, затем вместе с мужем год жила в Германии. А вернувшись из этой страны, трудилась в школе в Житомирской области. Семейная жизнь не заладилась, и вскоре Мария Петровна уехала в Узбекистан. Ее брат работал там в мелиорации. Он написал, что в поселке, где он жил, вскоре откроется школа. Молодость, тяга ко всему неизвестному, новому сыграли свою роль. И Мария Борищук сделала выбор.

В Узбекистане про-

изошла очень важная для моей собеседницы встреча. Здесь она познакомилась с Эльвирой Васильевной Стрежневой, которая стала ее лучшей подругой. О такой дружбе можно только мечтать. Уже более 50 лет Мария Петровна и Эльвира Васильевна неразлучны, и в радости, и в печали – вместе. Обе женщины – талантливые педагоги, преданные своему делу.

А в Толбухино они оказались с легкой руки Альбины Александровны Тереховой, родственницы Эльвиры Васильевны. Однажды Альбина Александровна написала своей племяннице яркое эмоциональное письмо в стихах и пригласила ее приехать в Ярославский район. Она работала в то время в райисполкоме. Вскоре и вакансии появились в Толбухинской средней школе. Конечно, Эльвира Васильевна не могла поехать на новое место без своей любимой подруги. И отправились они вместе в далекое село, которое никогда не видели. И здесь все сложилось удачно.

Эльвира Васильевна работала некоторое время директором школы, затем учителем

русского языка и литературы, а Мария Петровна – заместителем директора по воспитательной работе, потом исполняющей обязанности директора, преподавала немецкий язык, изобразительное искусство, музыку.

Толбухинцы радушно встретили молодых педагогов, многие подумали, что они сестры.

– Как-то сразу приглянулось нам Толбухино, здесь великолепная природа, живописные озеро Тарасово и окрестные леса, – говорит Мария Петровна.

Сначала подруг поселили в старинный двухэтажный дом, и они жили в одной квартире: Мария Петровна и Эльвира Васильевна с двумя детьми. Потом учителям дали жилье в месте, которое называют в Толбухино

«Польшей». И сейчас их квартиры на одной лестничной площадке в доме, который именуют учительским.

Мария Борищук активно занималась общественной работой, всегда находилась в гуще событий. И поэтому неслучайно ее кандидатуру предложили на должность председателя Толбухинского сельсовета. Мария Петровна долго не решалась, думала, справится ли? Но у коллег и руководителей не было сомнений в ее возможностях. Убеждали в этом инициативного педагога и заведующий РОНО Виктор Янович Гурский, и первый секретарь райкома партии Владимир Петрович Потанин. И Мария Петровна согласилась. С 1985-го по 1996 год она возглавляла администрацию Толбухинского сельсовета.

Моя собеседница рассказывает, как



Регистрация брака в Толбухинском сельсовете

асфальтировали улицы в селе, дорогу к кладбищу, копали пруды, колодцы в деревнях. Ей удавалось находить спонсоров, чтобы выполнить эти необходимые для жителей работы.

Был замысел у руководителя почистить озеро Тарасово, на дне которого настоящее сокровище, ценное удобрение – сапропель. И организация нашлась, которая согласилась это сделать. Но, к сожалению, не удалось воплотить в жизнь эту идею: начались лихие 90-е.



Вид на новый мост

В годы работы Марии Петровны в сельсовете установлены стелы с именами воинов-земляков, защитивших Отечество в годы Великой Отечественной войны.

Село стало преображаться, начали строить дома. Теперь здесь есть даже своя «Рублевка».

В 1996 году Мария Петровна вернулась в школу, ставшую для нее родной. Кроме педагогической деятельности, моя героиня вела кружок фотографии, который пользовался у учеников большой популярностью.

Учитель несколько лет писала статьи, информации о школе, жителях села в районную газету, фотографирует.

– Сотрудничать с журналистом Валентиной Александровной Зотовой было приятно, интересно. Она вела кружок «Проба пера» для наших учеников.

Педагог средней школы имени Ф.И. Толбухина Евгений Привалов очень тепло говорит о Марии Борищук: – Мария Петровна – ровесница Победы, патриот, работала пионервожатой в нашей школе, директором, в сложные 90-е вернулась в школу заместителем директора по воспитательной работе. Также она была классным руководителем, выпускники до сих пор вспоминают ее теплым словом, с благодарностью. Занимаясь сейчас воспитательной работой, поддерживаю многие традиции, заложенные педагогом. Мария

Петровна несколько лет работала главой администрации Толбухинского сельского совета, знает не понаслышке все проблемы села и его людей. А еще педагог много писала в «Ленинское знамя», и благодаря ей в школе остался хороший фотоархив.

Мария Петровна по-прежнему в эпицентре событий любимого села, участвует во всех значимых мероприятиях – посадке деревьев, субботниках. Ее радует, что Толбухино развивается, становится краше. Мария Петровна – активный пользователь соцсетей, и здесь она делится своими замечательными снимками, на которых запечатлены живописная природа села и его окрестностей.

Когда статья готовилась к печати, Мария Петровна прислала мне великолепную фотографию Льва Живулина. Мастеру удалось запечатлеть пару белых лебедей на озере Тарасово. Эти птицы улетают на юг поздно, когда осень уже переходит в предзимье. Недаром на севере есть такая поговорка: у лебедя на хвосте зима. Плотное оперенье и устойчивая терморегуляция дает птицам возможность переносить заморозки.

– Надеюсь, лебеди прилетят на озеро Тарасово в следующем году, и мы снова полюбуемся ими, – сказала я Марии Петровне.

И она ответила:

– Конечно, мы же оптимисты.

Да еще какие!



Ученики 6-го класса Толбухинской школы. В первом ряду педагоги (третья слева – Т.Д. Привалова, далее – М.П. Борищук и Т.А. Васильева). 1980 г.

#МЫВМЕСТЕ



Вклад в общее дело

● Евгений Привалов

Структурные подразделения Кузнецихинского культурно-спортивного центра вместе со всей Россией провели в селе Толбухино акции в поддержку Российской армии.

Сотрудники администрации Кузнецихинского сельского поселения и Толбухинского дома культуры объяснили цель мероприятия и четко организовали процесс.

В Народном музее Маршала Советского Союза Ф.И. Толбухина состоялась благотворительная экскурсия для жителей и гостей села, во время которой собраны средства и вещи для мобилизованных. Экскурсоводы ознакомили собравшихся с боевым путем нашего земляка, легендарного полководца Федора Ивановича Толбухина. Акцент сделали на

сведениях об освобождении войсками Третьего Украинского фронта, где доблестно воевали и наши земляки, Украины, Донбасса и Крыма от фашизма. Участников особенно заинтересовали детали беспримысленных полководческих замыслов маршала Толбухина!

Жители и гости села принесли предметы гигиены, медикаменты и денежные средства. В коробку для сбора были положены теплые вещи, заботливо связанные для военнослужащих руками сельских мастериц.

А через неделю в Толбухинском ДК состоялся прекрасный концерт артистов Кузнецихинского КСЦ. Это Народный самодеятельный коллектив ансамбль танца «Визави» (д. Кузнециха) и певческий ансамбль «Сударушка» из Глебовского ДК под руководством Андрея Катерина.

Вела концерт библиотекарь села Толбухино

Анастасия Кравченко. Зрители с благодарностью приняли артистов. Наши жители снова принесли вещи и лекарства для военнослужащих. Силами селян собрана приличная сумма денег. Все это руководитель дома культуры Валентина Рыжакова и сотрудник администрации Кузнецихинского поселения Ирина Шабашова передали в районный штаб акции #МЫВМЕСТЕ.

Работники структурных подразделений

Кузнецихинского КСЦ села Толбухино благодарят неравнодушных жителей и гостей села, всех, кто откликнулся на призыв и принял участие в мероприятиях: Б.Г. Хабарова, Э.В. Стрежневу, семью Мясновых, Семеновых, Васильевых, Козьменковых, Шабашовых, Цепочкиных, Петренко, Борищук, Колчиных, Климович, Земсковых, Живулиных, Яиковых и других односельчан за весомый вклад в общее дело!



► Информацию о работе районного штаба #МЫВМЕСТЕ, который находится в Молодежном центре «Содействие», читайте на 10 стр.

Традиции

Дети – до венца, внуки – до конца

● Ольга Любимцева,
учитель начальных классов

В Ширинской школе 28 октября состоялся Праздник бабушек и дедушек.

Участники узнали об истории его возникновения. Дети подготовили интересные стихотворения и увлекательные рассказы о бабушках и дедушках, подарили подарки, сделанные своими руками. Виновники торжества получили памятки «Золотые правила воспитания внуков» и «Календарь семейных праздников».

Педагоги Ольга Витальевна Любимцева и Светлана Владимировна Орлова рассказали о своих бабушках и дедушках и их роли в жизни.

Закончился праздник чаепитием с вкуснейшими пирогами, испеченными школьным поваром Ольгой Павловной Федотовой.

Хочется поблагодарить бабушек и дедушек: Любовь Николаевну Дробнову, Галину Владимировну Копорулину, Наталью Вячеславовну Советову, Николая Викторовича Щербакова, которые откликнулись на приглашение школы и нашли время для общения с внуками, дали им полезные советы и наставления, а также директора школы Ирину Николаевну Савельеву за содействие и помощь в организации праздника.

Любите и берегите своих внуков – это ваша спокойная старость!

Спрашивали – отвечаем

«Вот бы заморозить цены!...»

Часто вспоминаем с подругой прежние времена. Цены не менялись годами, и все было понятно – сколько потратишь, сколько сэкономишь. А сейчас цены растут, и не знаешь – чего ждать.

Зинаида В., Ярославский район

Отвечает Владимир Алексеев, управляющий Ярославским отделением Банка России:

– Повышение общего уровня цен на товары и услуги, а иными словами – инфляция, волнует практически всех людей. Весной, как вы помните, из-за санкций рубль упал, а люди кинулись скупать товары, опасаясь их дефицита. В результате цены резко выросли. Банк России в этот период временно принял меры, чтобы остановить этот рост. И теперь цены растут уже гораздо медленнее, чем весной, а на некоторые товары цены снижаются.

Экономика переживает непростой период. Но производители постепенно находят новые поставщики сырья и комплектующих, импортеры отработывают новые пути перевозки товаров. Покупатели видят, что товары по-прежнему есть на полках магазинов. Основной рост цен уже произошел, и дефицита повседневных товаров удалось избежать. Чем быстрее будут налаживаться торговые связи и перестраиваться

производство, тем медленнее будут расти цены.

Теперь о заморозке цен. Некоторым людям кажется, что этот шаг решит все проблемы. На самом же деле заморозка цен не поможет в борьбе с инфляцией. Мы помним из советского прошлого, что искусственно заниженные фиксированные цены делают невыгодным производство товаров. Они ведут к дефициту. Рыночные цены показывают бизнесу, на что есть спрос и что надо производить.

И о том – чего ждать. Цены должны перестроиться вместе с экономикой. Условия производства (стоимость сырья, комплектующих, доставки) изменились, и цены должны подстроиться к этим изменениям. Цены должны быть такими, чтобы они устроили и покупателей, и поставщиков. На это требуется время (вероятно и 2022, и 2023 годы). После этого инфляция придет в норму и будет находиться вблизи четырех процентов.

Пресс-служба
Отделения Ярославль
ГУ Банка России по ЦФО

Наши ветераны

● Александра Попова

В нашем поселке Михайловский живет много прекрасных, удивительных женщин. Об одной из них мой рассказ.

Екатерина Федоровна Филиппова родилась 11 ноября 1925 года в селе Поклоны Ростовского района в крестьянской семье. Юность прошла в страшное военное время. Очень рано пришлось начать трудиться. Екатерина Федоровна рассказывает «Все пережили: эпидемии, голод. Нас направляли копать окопы, мы давали концерты в госпиталях для раненых солдат».

Сильная духом

После войны она переехала в Ярославль, много лет работала на моторном заводе старшим мастером по озеленению предпри-

ятия и других объектов, детских садов.

Большой жизненный путь эта женщина прошла с честью и достоинством.



Наша консультация

Больничный по уходу за ребенком

Как рассчитывается в 2022 году

В 2022 году действует новый порядок оплаты больничного по уходу за ребенком. Он регулируется Федеральным законом от 26.05.2021 № 151-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

О нюансах рассчитывают эксперты отдела защиты прав потребителей Роскачества.

Кто может брать больничный?

«Ни в Трудовом кодексе, ни в приказах Минздравсоцразвития, регулирующих порядок выдачи листков нетрудоспособности, не сказано, кому именно выдается больничный по уходу за ребенком. Законодательство позволяет получить больничный лист любому родственнику, при этом он может даже не проживать вместе с ребенком и не должен подтверждать степень родства. Родственник лишь должен работать (по трудовому договору или ИП) и перечислять взносы в фонд социального страхования», – рассказывает Игорь Поздняков, юрисконсульт отдела Защиты прав потребителей Роскачества.

Другой вопрос, кому выгоднее брать отпуск, чтобы ухаживать за малышом. Это зависит от

нескольких факторов. Но есть одно общее условие: чем выше среднедневной заработок родственника, тем менее выгодно ему брать больничный, так как он потеряет в доходе.

«Дело в том, что среднедневной заработок рассчитывается по зарплате за последние два года или расчетных периода. И существуют максимально допустимые суммы выплат за год, по которым делается расчет больничного. Для 2020 года он составляет 912 000 рублей, для 2021 года – 966 000 рублей. То есть, в 2022 году максимальный размер среднедневного заработка для пособия может быть не больше 2 572,60 рублей.

Очевидно, что, если родственник зарабатывает больше, отпуск по уходу за ребенком ему крайне невыгоден финансово. Впрочем, есть и минимальный



размер выплаты, он зависит от размера МРОТ и в 2022 году составляет 456,66 рубля», – поясняет Татьяна Хлебникова, ведущий бухгалтер Роскачества.

Средний заработок считается так: суммарный доход за предшествующие два года делится на 730. Он имеет как предельное, так и минимальное ограничение. Выгоден он тому из родственников, кто имеет меньший доход.

Какие факторы важны для размера пособия?

При расчете конкретной суммы выплат учитываются следующие обстоятельства: страховой стаж, сред-

ний заработок, возраст ребенка, продолжительность и форма лечения. Рассмотрим все эти факторы подробнее, кроме среднего заработка, о котором речь уже шла ранее.

Страховой стаж и возраст ребенка: его размер влияет на то, какой процент от среднего заработка будет выплачен сотруднику, но только в том случае, если ребенок старше 8 лет. Если стаж менее 5 лет, выплачивается 60 процентов среднего заработка, от 5 до 8 лет – 80 процентов среднего заработка, 8 лет и более – 100 процентов среднего заработка.

Если же больничный берется для ухода за ребенком младше 8 лет, по больничному будет

выплачено 100 процентов среднего заработка вне зависимости от того, каков стаж родственника.

Форма и продолжительность лечения также влияют на размер выплат, но только в том случае, если возраст ребенка 8 лет или старше. В такой ситуации при амбулаторном лечении в зависимости от трудового стажа оплачиваются первые 10 дней лечения, а последующие – в размере 50 процентов от среднего заработка. Если же лечение стационарное, больничный оплачивается с учетом стажа в течение всего срока лечения.

Обратите внимание на то, что ФСС, за счет средств которой оплачивается больничный по уходу за ребенком,

оплачивает только 15 дней лечения. Если требуется более длительный больничный, дни временной нетрудоспособности, выходящие за эти рамки, остаются неоплаченными.

Могут ли отказать в больничном?

Нет, и взять такой больничный, как уже было упомянуто, может любой родственник, не только родители. Заранее посчитайте, кому более выгодно с финансовой точки зрения ухаживать за малышом, и, если нет других важных факторов, с заболевшим ребенком стоит оставаться тому, чье отсутствие на работе нанесет меньший вред финансам семьи.

Пример расчета выплат по больничному

Допустим, что речь идет о сотруднике, трудовой стаж которого составляет 6 лет, а суммарный доход за предыдущие два года – 1 350 000 рублей. В этом случае среднедневной заработок по формуле получается:

$$1\,350\,000 / 730 = 1\,849 \text{ рублей}$$

Если такой сотрудник берет больничный по уходу за ребенком, которому еще не исполнилось 8 лет, и период лечения длится 10 дней, общая выплата составит $1\,849 \times 10 = 18\,490$ рублей (100 процентов от среднедневного заработка на протяжении всего периода ухода за ребенком).

Если такой сотрудник берет больничный по уходу за ребенком старше 8 лет, а лечение амбулаторное и продолжается 15 дней, то размер будет складываться так: первые 10 дней – по 60 процентов от среднедневного заработка, остальные 5 дней – по 50 процентов от среднедневного заработка. А именно:

$$1\,849 \times 60 \text{ процентов} \times 10 = 11\,094 \text{ рубля};$$
$$1\,849 \times 50 \text{ процентов} \times 5 = 4\,622,5 \text{ рублей};$$

$$\text{И суммарно: } 15\,716,5 \text{ рублей.}$$

Пресс-центр Российской системы качества (Роскачество)

Профилактика



Мария ЧЕРДАК, научный сотрудник лаборатории нейрорег-

риатрии РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава РФ, врач-невролог, кандидат медицинских наук, рассказала, что не все инсульты протекают остро.

При клинически не проявляющихся или «молчаливых» инсультах не наблюдаются такие симптомы, как онемение конечностей, асимметрия лица, потеря ориентации, нарушение координации и речи. Заболевание

Чем опасны «молчаливые» инсульты

развивается незаметно, часть мозга гибнет, но пациент не помнит, что ему было плохо. Такие инсульты обнаруживаются при проведении магнитно-резонансной томографии.

«Молчаливые» инсульты резко увеличивают риск неблагоприятных исходов и постинсультных деменций. Поэтому очень важно уделять внимание не только вторичной профилактике инсульта, когда сосудистая катастрофа уже случилась, но и проводить первичную профилактику, вести здоровый образ жизни, следить за артериальным

давлением, уровнем холестерина. Начинать нужно с раннего возраста, это позволит снизить риск инсульта после 60 лет.

Мария Чердак также отметила, что заболевание молодеет и может случиться в любом возрасте, в том числе у детей.

– Инсульт в пожилом возрасте отличается клинической картиной и реакцией организма. Традиционно считается, что это осложнение со стороны головного мозга, вызванное заболеваниями сердца и сосудов. В число факторов риска входит артериальная гиперто-

Бессимптомные инсульты увеличивают риск деменции

ния, нарушение обмена холестерина, атеросклероз сосудов, нарушение ритмов сердца. У людей среднего и более молодого возраста чаще всего причиной инсульта становится атеросклероз и артериальная гипертензия. У представителей старшего поколения, особенно людей старше 80 лет, гораздо большую роль в развитии инсульта играет нарушение ритма сердца, а особенно мерцательная аритмия, причем не

только постоянная, но и пароксизмальная, то есть возникающая эпизодически.

У каждого десятого человека впервые развившийся инсульт вызывает тяжелые нарушения когнитивных функций, то есть постинсультную деменцию, а при повторных инсультах – у каждого третьего. У пожилых инсульт может стать причиной смешанной деменции, когда к начинающейся болезни Альцгеймера

присоединяются сосудистые нарушения.

При отсутствии лекарственной терапии у каждого 4-го пациента инсульт повторяется. Однако точное выполнение рекомендаций лечащего врача и здоровый образ жизни позволяют снизить вероятность повторного инсульта в 8 раз.

Для пожилых людей, перенесших инсульт, характерна большая инвалидизация, чем у лиц среднего возраста, ниже реабилитационный потенциал, чаще происходит стойкие изменения, выше смертность не только сразу после инсульта, но и в течение последующих нескольких лет.

В Ярославском районе работает штаб акции #МЫВМЕСТЕ

Добровольцы #МЫВМЕСТЕ помогают военнослужащим и их семьям, а также собирают гуманитарную помощь.

Районный штаб #МЫВМЕСТЕ находится в Молодежном центре «Содействие» по адресу: Лесная Поляна, д. 37, 2 этаж. Телефон (4852) 59-32-26.

Штаб обрабатывает заявки на бытовую, гуманитарную, психологическую и

юридическую помощь. Оказывает адресную помощь семьям военнослужащих: сбор необходимых вещей для детей, доставка продуктов пожилым родственникам, решение коммунальных вопросов, помощь с домашними животными.

Если вам будет нужна помощь волонтера, то вы можете просто оставить заявку по номеру горячей линии 8-800-200-34-11.

Также можно воспользо-

ваться чат-ботом психологической поддержки в Telegram – https://t.me/psy_myvmeste_bot Там каждый сможет получить консультацию волонтера-психолога.

Если вы хотите присоединиться к штабу и стать волонтером #МЫВМЕСТЕ, необходимо зарегистрироваться по ссылке: <https://dobro.ru/project/10060264>

Если вы являетесь представителем сферы бизнеса и готовы оказать гуманитарную помощь, то сообщите о своем желании помочь нам по номеру телефона (4852) 25-13-25.

Росреестр сообщает

Как узнать, что недвижимое имущество под арестом?

Управление Росреестра по Ярославской области доводит до сведения заинтересованных лиц информацию об изменении порядка направления Управлением уведомлений о наложении или снятии ареста с недвижимого имущества.

– Уведомление о наложении ареста/ограничения направляется правообладателю исключительно в электронной форме (уведомления на бумажном носителе в адрес правообладателя не направляются).

Информацию о причинах, послуживших основанием для наложения ареста/ограничения, может быть получена правообладателем исключительно у должностных лиц, принявших соответствующие решения: судов, службы судебных приставов, налоговых органов.

Управление Росреестра по Ярославской области не обладает информацией об основаниях, повлекших наложение ареста или ограничения.

Внесение записи в ЕГРН (Единый государственный реестр недвижимости) об аресте или ограничении и направление уведомления правообладателю объекта недвижимости осуществляется Управлением в течение трех рабочих дней с момента поступления в Управление соответствующего документа (судебный акт, постановление судебного пристава), – рассказал о порядке начальник отдела государственной регистрации недвижимости Управления Дмитрий Шеин.

Управление осуществляет уведомление правообладателей о наложении или снятии ареста (запрета) на недвижимое имущество одним из способов:

◆ при наличии в ЕГРН адреса электронной почты правообладателя уведомление направляется на данный электронный адрес (с указанием ссылки на электронный документ, размещенный на официальном сайте Росреестра, содержащий полную информацию об аресте/запрете).

В целях удобства правообладателя и оперативного получения информации в отношении имеющегося у него недвижимого имущества посредством электронной почты, а также в целях актуализации ранее внесенных в ЕГРН сведений в отношении адреса электронной почты, собственник может подать заявление о внесении в ЕГРН сведений об актуальном адресе электронной почты.

Заявление о внесении дополнительных сведений в реестр недвижимости подается в электронном виде из «Личного кабинета» на сайте Росреестра (<https://rosreestr.gov.ru>), при этом потребуются ввести логин и пароль от сайта Госуслуг, либо посредством обращения в любой удобный для пользователя офис МФЦ (Мои документы);

◆ направление уведомления в Личный кабинет правообладателя на едином портале Госуслуг (<https://www.gosuslugi.ru>).

Пресс-служба
Управления Росреестра
по Ярославской области



ОГИБДД ОМВД России по Ярославскому району информирует

Безопасность на дороге – в ваших руках!

Во вторник, 8 ноября, в 20 часов 35 минут на автодороге, ведущей от ФАД М-8 «Холмогоры» к селу Медягино, на неосвещенном участке вне населенного пункта, водитель автомобиля Nissan Almera 1998 г.р. произвел наезд на пешехода, движущегося попутно автомобилю, по краю проезжей части встречного направления. В результате ДТП мальчик 2008 г. р. с травмами госпитализирован в реанимацию Областной детской клинической больницы.

Утром этого же дня в районе д. 76 по ул. Гагарина в Ярославле водитель 1965 г.р., управляя автомобилем Ford Focus, произвел съезд с дороги с опрокидыванием. В результате ДТП водитель госпитализирован в отделение реанимации, где позже скончался.

Госавтоинспекция разъясняет необходимость световозвращающих элементов.

В сумерках или в темноте пешехода на дороге почти не видно. Яркое световое пятно, создаваемое световозвращающим элементом, привлечет внимание водителя и позволит ему вовремя заметить пешехода. Человек, имеющий при себе такой элемент, виден на расстоянии, втрое превышающем способность водителя заметить его без отражателя.

Ключевое преимущество наличия световозвращающих элементов – это снижение количества ДТП в темное время суток с участием

пешеходов до 85 процентов. Такой элемент в отличие от цвета одежды виден всегда, так как он отражает свет фар. Даже если идет дождь или над дорогой туман, водитель увидит впереди людей.

Светоотражатели применяют:

- ◆ автомобилисты при выезде на трассу из машины;
- ◆ дети, чей путь проложен через дороги города;
- ◆ велосипедисты;
- ◆ пешеходы, которые регу-

лярно бывают на трассах в ночное время.

Уважаемые пешеходы!

Используйте световозвращающие элементы на одежде во время передвижения по проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости! Уделите особое внимание юным участникам дорожного движения. Проконтролируйте, чтобы на ваших детях всегда были элементы со световозвращающим покрытием.



Официально

Условия приема жителей в Пенсионном фонде

В связи с усовершенствованием работы по обслуживанию населения, а также с учетом удобства и транспортной доступности для граждан, прием жителей Ярославского муниципального района по вопросам, относящимся к компетенции Пенсионного фонда, с 1 января 2023 года будет осуществляться во всех клиентских службах города Ярославля с приоритетом обслуживания:

- ◆ для проживающих в Некрасовском СП – по адресу: ул. Батова, д. 5а;
- ◆ для проживающих в п. Лесная Поляна, Заволжском СП, Кузнечихинском СП – по адресу: ул. Красноборская, д. 5, корп. 1;

◆ для проживающих в Ивняковском СП, с. Курба, с. Ширинье, д. Мордвиново – по адресу: ул. Володарского, д. 5;

◆ для проживающих в Карабихском СП, Туношенском СП, п. Козьмодемьянск – по адресу: ул. Б. Федоровская, д. 19.

Прием в клиентских службах г. Ярославля осуществляется по графику:

Пн.–чт. с 8.00 до 17.00, пт. с 8.00 до 16.00, без перерыва на обед; сб.–вс. – выходные.

Записаться на прием можно по номеру телефона единого контакт-центра ПФР 8-800-600-00-00, а также регионального колл-центра отделения 8-800-600-02-86.

Улыбнись

– Разве можно обидеть комплиментом?
– Легко! Например, сказать сорокалетней женщине, что в свои пятьдесят она выглядит на тридцать.

Жаба душила Ивана-царевича до тех пор, пока он на ней не женился.

Всякий раз, когда Адам приходил домой поздно и выпив-

ши, Ева пересчитывала ему ребра.

– Чего не бреешься?
– Так у меня нет ни жены, ни девушки, ради которых стоило бы стараться.
– А для себя?
– Для себя я пива взял.

Если заправить брюки в носки, то люди перестанут требовать от тебя слишком многого.

– Рядовой Сидоров, почему вчера вас не было на отработке навыков маскировки?
– Товарищ капитан, я был...

Поехал мужик с другом на рыбалку. Жене сказал, дня на три. Там они все три дня пили. Перед отъездом приходит СМС от жены:
– Если щука дорогая будет, купи карпов.

Сканворд

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 18.11	+8...+9	+7...+8
СБ 19.11	+8...+9	+5...+6
ВС 20.11	+5...+6	+2...+3
ПН 21.11	-2...+2	0...+1
ВТ 22.11	+5...+6	+4...+5

Ответы на сканворд из №85

По горизонтали: Обои. Алло. Сидней. Какао. Окно. Нуга. Ангел. Трио. Топи. Бор. Нос. Колено. Логопед. Ливер. Кора. Негодяй.
По вертикали: Коса. Арболит. Бикини. Ода. Гобелен. Синопе. Оноре. Рог. Район. Око. Купон. Под. Шланг. Потеря. Оазис. Дай.

Спорткурьер

В буллитной перестрелке

Хоккей. КХЛ

На матч регулярного чемпионата КХЛ «Локомотив» прибыл в Москву после четырех побед подряд, чтобы взять реванш у ЦСКА за поражение в Ярославле. Два периода доминировали гости. На третьей минуте счет открыл защитник Осипов с передач Каюмова и Шалунова – 0:1. Армейцы счет сравняли в большинстве благодаря добиванию Окулова – 1:1. В конце второго периода Алексеев дождал соперника с передач Никулина и Елесина – 1:2 (39). Ответный гол Полтапова сделал счет равным на третьей минуте третьего периода – 2:2.
В овертайме команды голов не забили. Судьба матча решилась в буллитной перестрелке, где гости реализовали три попытки, а хозяева – две. Победный бросок на счету Каюмова. – 3:2 (1:1, 0:1, 1:0, 0:0, 0:1). Пятую викторию отметил «Локомотив»,

поднявшись в турнирной таблице Запада на второе место.

Неожиданные поражения

Продолжил выездную серию «Локомотив» в Сочи с «леопардами».
Команды вступили бодро: на третьей минуте хозяева открыли счет – 1:0. Через 25 секунд Елесин установил паритет – 1:1. Во втором периоде игра стала равной, а скорости снизились. Опасных моментов было поровну. На 39-й минуте хозяева снова вышли вперед. На старте третьего отрезка Каюмов в большинстве на добивании сделал счет равным – 2:2. Во второй половине периода команды вновь обменялись голами: за гостей забил Никулин – 3:3. В овертайме удачливее оказались хозяева. Итог встречи – 4:3 ОТ (1:1, 1:0, 1:2, 1:0).
Гостевой матч регулярного чемпионата КХЛ «Локомотив» провел с минским «Динамо». На 14-й минуте Каюмов, ре-

ализовав большинство, вывел «железнодорожников» вперед – 0:1. Гости долго удерживали перевес. Однако на 49-й минуте Душак в большинстве восстановил статус-кво – 1:1. А Соколов на 55-й минуте реализовал выход тет-а-тет с голкипером «Локомотива» Бочаровым, забросив вторую шайбу – 2:1.

Серия завершилась в Казани

Волейбол. Высшая лига «А»

В стартовом матче 6-го тура «Ярославич» одержал победу в Казани над командой «Академия-Казань» со счетом 3:1 (29:27, 21:25, 25:22, 25:22).
Самым результативным игроком в составе «Ярославича» стал диагональный Гуцуляк, заработавший 25 очков. Наши волейболисты продлили победную серию до 9 матчей. В повторном матче 6-го тура «Ярославич» уступил «Академии-Казань» со счетом 0:3 (21:25, 27:29, 23:25).

Подготовил Владимир Колесов



ОВЕН. Пришло время пересмотреть жизненные цели: отбросить те, которые стали недостижимыми, и поставить перед собой новые. Перемены явно назрели. Берегите свои секреты, иначе рискуете стать объектом сплетен.



ТЕЛЕЦ. Неделя будет суматошной и напряженной. Весьма вероятно необходимость многочисленных перемещений в пространстве и коротких поездок. Бережнее относитесь к деньгам и документам, особенно чужим.



БЛИЗНЕЦЫ. Скиньте груз ненужных проблем и постарайтесь поймать радость от общения с природой и с близкими людьми. Ваши мечты будут осуществляться, причем судьба сама сделает все, что для этого нужно.



РАК. Стоит обратить внимание на свое окружение, на взаимоотношения с партнерами. Скорее всего, вам не удастся уделять достаточно времени семье из-за занятости на работе. Есть опасность переоценить свои силы.



ЛЕВ. Вам придется изрядно потрудиться, дела будут продвигаться медленно. Зато верно, и ощущение этого придаст уверенность в собственных силах. Неплохо было бы организовать совместный отдых с близкими.



ДЕВА. Вы можете почувствовать, что жить стало легче. Многие проблемы отступят. Звезды предсказывают расширение круга общения и новые знакомства. Только не открывайтесь с теми, кого плохо знаете.



ВЕСЫ. Поберегите силы, предоставьте окружающим возможность самим решить проблемы. Изменение планов у партнеров повлечет дополнительные хлопоты. Приостановившиеся проекты начнут развиваться.



СКОРПИОН. Вы будете способны решить самые сложные, практически непреодолимые задачи. Это время активных действий и молниеносной реакции. Не тратьте его попусту: собравшись, вы сможете горы свернуть.



СТРЕЛЕЦ. Неделью желательно посвятить подведению итогов. Будьте в центре общественной жизни, но не ввязывайтесь в сомнительные предприятия. Возможны перемены в доме, к которым вы не вполне готовы.



КОЗЕРОГ. Уделите больше времени работе, но выходные дни посвятите себе. Окружающие перестанут вызывать у вас зависть, напротив, вы будете для них предметом искреннего восхищения.



ВОДОЛЕЙ. Некоторые важные организационные вопросы будут решаться с трудом, даже если вы приложите максимум усилий. Желательно сохранять в секрете свои планы и замыслы, чтобы их удачно воплотить в жизнь.



РЫБЫ. Не следует торопиться и делать лишних движений. Суета лишь утомит, спокойствие же поможет во многом разобраться. Поберегите здоровье. Возможны трения в отношениях с родственниками.

Окно в природу

• Вадим Свиридов

Было время, когда у нас жила то ли болотная сова, то ли неясыть, а может быть и филин. Сова жила вольно, без клетки. Маленькая квартирка в щитовом домике была нашим общим пристанищем.



Филия

Оказалась она у нас как жертва моего тогдашнего воспитания в духе ненависти к хищным птицам. Где-то в глубине души я чувствовал несправедливость этого, но слишком прочно запахло это в сознание.

В зимний декабрьский день на краю лесной гривы и повстречалась мне эта сова. Она спокойно сидела на дереве, а вокруг нее вертелись и верещали какие-то мелкие птицы, возмущенные ее присутствием. И я, поддавшись этому общему негодованию, выстрелил. До сих пор не могу простить себе этого. Сова подранком

слетела на землю, а птицы-подстрекатели радостно пиликали вокруг.

Дома в тепле раны совы быстро затянулись, и она стала жить у нас пернатым домашним животным. Не стовариваясь, мы стали звать ее Филия. Место для себя он определил на кухне, в углу на ящичке для картошки, где было прохладно, если не сказать холодно. Стоило затопить печку, как Филия садился на выдвинутую задвижку и тут же делал плевков на горячую плиту. Нужно было успеть стереть его тряпкой, иначе по квартире распространялся запах жженой кости. Филе все прощалось.

В квартире он быстро освоился, привык к нам и легко позволял брать себя в руки. Поскольку

ку когти у него были большие и острые, сажать его на руку можно было, только надев кожаную перчатку. Филия зла не помнил. Сидя на моей руке, он не моргая пронзительно смотрел на меня своими огромными желтыми глазами, и переглядеть его было невозможно. Мне казалось, что Филия все понимает, видит меня насквозь, и я первый виновато отводил глаза в сторону. Не случайно сова – символ мудрости.

Филия внимательно следил за всем происходящим вокруг. Голова его при этом поворачивалась так, что обеспечивала круговой обзор. Он спокойно мог смотреть назад, хотя казалось, что при этом он должен был свернуть себе шею.

Кормили мы Филию мясом и рыбой. Филия слетал с насеста, вцеплялся в еду когтями и не отпускал, пока ножом не отрезали ему кусок. Иногда с охоты я ему приносил какую-нибудь птицу, чаще рябчика или сойку. При людях Филия никогда не ел – зажав в когтях добычу, ждал, когда человек уйдет. С птицами он разделялся невероятно ловко, и в результате от них оставались только маховые перья и голова с клювом. Все остальное проглатывал.

Филия летал ночами по комнате бесшумно, как призрак. Было слегка жутковато, когда из кухни через проем он залетал в комнату тихо и совершенно незаметно. Его выдавало позвякивание когтей, когда он садился на металлическую спинку кровати, да ветер от взмаха крыльев, веющий в лицо.

К весне, когда за окошком стало раздаваться веселое чириканье воробьев, Филия по ночам стал тоже тихонечко чирикать и кроме этого, как птица-пересмешник, гавкал, подражая собакам.

Полгода, до весны жил у нас Филия, пока однажды не вылетел на волю через случайно открытую дверь.

18 ноября 2022 года с 9.00 до 17.00

Всероссийский День правовой помощи детям

В администрации Ярославского муниципального района
(Ярославская обл., г. Ярославль, ул. Зои Космодемьянской, д. 10а)
Тел.: (4852) 25-18-15, 73-34-40

УЧАСТНИКИ:

- помощник прокурора Ярославского района
- инспектор ОДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Ярославскому району
- специалист правового обеспечения и муниципального заказа
- специалист управления образования
- специалист отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав
- специалист отдела по опеке и попечительству
- специалист управления труда и социальной поддержки населения

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 7 по Ярославской области
www.nalog.gov.ru

ЗАПЛАТИТЕ ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ НЕ ПОЗДНЕЕ 1 ДЕКАБРЯ



Квитанции в личном кабинете налогоплательщика для физических лиц

Не допускайте образования задолженности

Мероприятия в рамках районной акции «Культурные выходные», приуроченной к Году культурного наследия народов России

Суббота, 19 ноября				0+
12.00	13.00	Показ фильма «Не трус и не предатель» в рамках проекта «Киноуроки в школах России»	Михайловский ДК	
12.00	13.30	Мастер-класс для детей по изготовлению поздравительных открыток «Любимой мамочке»	Дубковский ДК	
13.00	14.30	Интерактивная программа «В кругу друзей»	Пестрецовский ДК	
14.00	16.00	Кинопоказ мультфильма «Энканто»	Мокеевский ДК	
14.00	16.00	Спортивно-игровая программа «Движение вверх!»	Леснополянский ДК	
16.00	17.30	Квест-игра «В поисках праздничной открытки»	Глебовский ДК	
17.00	18.00	Игровая программа «Веселые волшебники»	Ширинский ДК	
Воскресенье, 20 ноября				
12.00	13.30	Литературная гостиная «Читаем Джека Лондона»	Дубковский ДК	
12.00	14.00	Посиделки с ансамблем песни «Русская горница»	Ивняковский ДК	

Экология

Леса восстанавливают

В Ярославской области работы по лесовосстановлению в этом году проведены на площади более 6 тысяч гектаров.

• yarregion.ru

– Федеральный проект «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология» направлен на восстановление баланса заготовки древесины и лесовосстановления. К 2024 году данное соотношение должно составлять 100%, – пояснил и. о. директора регионального департамента

лесного хозяйства Иван Хитров. – В Ярославской области это достигается уже не первый сезон, в том числе благодаря приобретению необходимой спецтехники и оборудования, внедрению новых методик работы. Это позволило нашему региону войти в десятку лидеров федерального рейтинга по итогам работы в 2021 году.

На арендованных участках, где проводилась рубка лесных насаждений, работы по лесовосстановлению проводят арендаторы. На территориях, которые предоставляются

гражданам для заготовки древесины для собственных нужд, а также на поврежденных пожарами или ветровалами работы проводятся за счет средств федерального бюджета.



ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ



Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Ярославской области
Порядковый номер выпуска – №87 (10242) от 17.11.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ
150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора – Борис Куфирин
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафиканов
Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Александр Набоков
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова
Корректор – Елена Кузнецова

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор – 42-90-32;
корреспонденты – 42-90-36;
бухгалтерия – 42-90-33
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru
Сайт ярагрокурьер.рф
Индекс П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. **Заказ** 3000
Тираж 5300 экз.
Главный редактор
А. А. Малахов

БЕСПЛАТНО

